



röviden

Műemlékek restaurálása



A soproni Liszt Ferenc Múzeum kertjében található az ország egyetlen sírkögyűjteménye. A XVI., XVII. és a XVIII. századból fennmaradt értékes műemlékek restaurálására szorultak. A sírköveket az Országos Műemlék Felügyelőség szobrászcsoportja állítja helyre. Képzőművész: Molnár János, Baranyi László a sírkő faragott díszítéseit állítja helyre.

MAGYAR HÉT KUVAITBAN

Összesen 14 külkereskedelmi vállalat — kétszer annyi, mint négy évvel ezelőtt — vesz részt Kuwaitban a március 4-én megnyíló magyar héten. Az utóbbi években ugyanis rendkívül dinamikus fejlődtek a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok: 1969 óta minden évben az előző évinél egymillió dollárral több árut exportáltak ebbe az országba a magyar vállalatok. A kuwaiti Hilton-szállóban kiállítás rendeznek a magyar ipar sok korszerű termékéből, főként élelmiszeripari, textilipari, szőnyegipari, ötvösművészeti cikkekből.

Tanács

Lányok egymás között:

— Mit tegyek, hogy az udvarlóm ne jelenjen meg minden randevűm borotválásánál?

— Próbáld meg egyszer pontos lenni!

Ítélet a Farkas—Kertes ügyben

Perújrafelvételi tárgyaláson hozott ítéletet a Farkas—Kertes ügyben Budapesten a Fővárosi Bíróság dr. Tóth Kálmán tanácsa. Farkas Zoltán elsőrendű vádlott — Szeged, Londoni krt. 1. — büntetése 5 év szigorított börtön, ugyanennyi időre eltiltás a közügyektől és 5 ezer forint mellékbüntetés.

A harmadrendű vádlott Kertes János — Szeged, Odessza XVIII. B/4. — 6 és fél évi szigorított börtönbüntetést kapott, 5 évre eltiltást a közügyek gyakorlásától és 10 ezer forint mellékbüntetést is kiszabták rá.

Az ügyben negyedrendű vádlott Nóvé András — Szeged, Óthalom utca 8. — büntetése 10 havi fogház.

Tóth József ötödrendű vádlottat — Szeged, Oskola utca 6. — öt hónap fogházbüntetésre ítélte a bíróság. A negyedik és ötödrendű vádlott közkegyelem folytán mentesül a kiszabott szabadságvesztés végrehajtása alól.

Az ítélet nem jogerős. Az ügyész súlyosbításért, a vádlottak enyhítésért fellebbeztek.

A halász beleesett a vízbe. A lakik és a kalapja már nagyon messze távolodott tőle, ő pedig nyelte a vizet, közbe-közbe segítségért ordított, vagy azt hangoztatta, hogy mindjárt meghal, ami látva szorult helyzetét, nem is volt olyan elképzelhetetlen.

B. Nagy Bálint, aki a tulsó parton szöszmötölt, felkapta a fejét az ordításra. Nem sokat teketóriázott, csónakba ugrott, és gyors evezősapásokkal indult meg az el, meg felmerülő ember felé. Halász volt ő is, azzal a különbséggel, hogy tudott úszni. Más különbségek is voltak, hiszen K. Kiss Mihály vékony, kis ember volt, csinos, fiatal feleséggel, B. Nagy Bálint meg nagy darab aglegény, de azt hiszem, hogy ezek a különbségek most egyáltalán nem lényegesek. A lényeges csak az volt, ki tudja-e ráncigálni Bálint, aki tudott úszni, Mihályt, aki nem tudott úszni.

Ki tudta. Berángatta a csónakba, és K. Kiss Mihály annak rendje módja szerint meg volt mentve.

Később újra csónakba ültek, kihozták Mihály elszabadult lakóját, majd Bálint biciklijén hazakarikáztak a faluba. Mihály ült a vázon, Bálint nyomta a pedált.

— Aztán, ha kell valami, csak szólj — búcsúzott Mihály a kapuban.

— Hadd el már — legyintett Bálint.

— No, csak ne szerénykedj — mondta Mihály. — Megdöglöttem volna, a fene ott egye meg!

Ebben maradtak. Mihály is hazament, Bálint is hazament. Mihály elmesélte az asszonynak, mi történt, az asszony siránkozott, aztán napirendre tértek a dolog fölött.

Egy hét múlva jött Bálint. Mihály éppen fát hasogatott az udvarban, hátul a ház mögött.

HÁLÁTLANSÁG

— Kéne nekem ötszáz forint kölcsönbe — kezdte Bálint.

— Azon ne múljon — felelte Mihály, aztán bementek a házba, és Mihály odaadta az ötszáz forintot. Két hét múlva újra jött Bálint Mihály éppen fát hasogatott az udvarban.

— Kipukkadt a biciklim kereke. Meg már régi is az a bicikli, hát gondoltam, kéne egy motorkerékpár. Az mégiscsak más — kezdte Bálint.

— Az más — biccentett Mihály. — Gondoltam, megvehetnéd nekem komám! Majd apránként letörlesztem.

Mihály ránézett.

— Miből? Azt nem mondanád meg?!

— Megmondhatom éppen — húzta a szót Bálint, és nézte Mihályt, akár egy bogarat. — A takarékból, komám! Van nektek annyi, még több is!

— Azt másra gyűjti az asszony — ellenkezett Mihály. — Megvan már annak a helye.

— Az lehet — mondta Bálint — de neked is meglett volna a helyed, ha nem jövök a csónakkal! Aztán most mire gyűjtenétek!? Koporsóra, meg sírkőre!

— Az igaz — vakarta meg a fejét Mihály, és egy hét múlva Bálint már motorkerékpáron ment halászni.

Aztán egyszer csak újra jött Bálint. Mihály éppen fát hasogatott az udvarban.

— Akác? — kérdezte Bálint.

— Akác — bólintott Mihály.

— Merthogy — kezdte Bálint —

ti nézitek minden este a televíziót, én meg csak a falat. Gondoltam, átvihetném magamnak.

— De komám!... — fortyant fel Mihály.

— Mert nélkülem te mit néznél most?! — folytatta Bálint. — Semmit! Vagy az angyalokat, fejükön a karikákkal!

Átkerült Bálinthoz a televízió is. Bálint most már naponta átjött, és vitt, amit csak tudott, míg végül csak az üres szoba maradt Mihályéknak, két vedlett löpökörccel.

— Semmink sincs, de én itt vagyok — vigasztalta a síró asszonyt Mihály. — Már az mégiscsak többet ér! Aztán, hogy itt vagyok, egyes egyedül Bálintnak köszönhetjük! Nemsokára megint jött Bálint. Frissen volt bortólva, sötét ruha feszült rajta, és még valami pacsuli szag is megcsapta Mihály orrát.

— Akác? — kérdezte Bálint.

— Akác — felelte Mihály.

— Merthogy — kezdte Bálint —

arra gondoltam, elvinném én magamhoz az asszonyt is. Mihály felemelte a baltát, és Bálint felé sújtott. Bálint félrelépett, majd kicsavarta Mihály kezéből a baltát, és fejbe csapta. Mihály ráhanyatlott a fahasábokra, és nem moccant többet.

— Hálátlan volt — vallotta később Bálint az őrsön. — Pedig, őrmester elvtárs, ha én nem jövök a csónakkal, akkor maguknak kellett volna kihúzni a Tiszából.

A bíróság ezt a magyarázatot nem méltányolta.

Tóth-Máté Miklós

SZOVJET SEGÍTSÉG INDIÁNAK

Indiának szovjet szakértők segítenek majd a kőolaj- és földgázlelőhelyek további kutatásában és feltárásában. A Szovjetunió segítséget nyújt az indiai állami kőolaj és földgáz bizottságnak a kőolajtermelésnek az elkövetkező 5 év folyamán évi 4 millió tonnáról 8 millió tonnára történő növelésében.

KÉZISZERSZÁMOK EXPORTJA

Különböző típusú fogók, metszőollók, csavarhúzó és más ügyes szerszámok nagy számban készülnek a Szegedi Kéziszerszámgárban. Termékeik külföldön is keresettek. Idén közel negyvenmillió forint értékben exportálnak kéziszerszámokat, főként nyugat-európai országokba.

A HÁRMAS JELSZÓ MUNKÁSSEREGE

A szocialista brigádmunkálatom mind több dolgozót tömörít soraiba a Csongrád megyei üzemekben munkálkodók közül. 1972-ben már 4 ezer 632 brigád, közel 48 ezer tagja tevékenykedett a harmas — „szocialista módon dolgozni, tanulni, élni” — jelszó jegyében.

ELŐADÁS A NŐK FÓRUMÁN

Csütörtökön, március 1-én délután 5 órakor a Hazafias Népfőnt városi bizottságnak klubhelyiségében (Vörösmarty utca 3. szám alatt) előadást tart Szalma Gézné, az SZMT nőfelőse. Az előadás címe: Az MSZMP X. kongresszusa óta hogyan alakult a nők helyzete Szegeden. Ezen az összejövetelen tart tájékoztatót a kispárosok ügyeleti szolgálatáiról is Baumann Ferenc titkár.

LANTOS ISTVÁN ZONGORAESTJE

A filharmónia tavaszi Mesterbérlet sorozatának második programjára kerül sor holnap, csütörtökön este 8 órai kezdettel a Tömörkény István zeneművészeti szakközépiskola Lenin körüti nagyszínházban. Ezúttal Lantos István, a fiatal, nagy tehetségű zongorista ad koncertet. Műsorán Haydn, Liszt és Brahms művei szerepelnek.

A KRITIKA ÚJ SZÁMA

A Kritika most megjelent februári száma közli Aczél György, az MSZMP KB titkárának olaszországi látogatása alkalmából, a Rinascita-ban megjelent interjúját ideológiai életünk és az MSZMP kulturális politikájának időszzerű kérdéseiről.

SZALATNYAY JÓZSEF KIÁLLÍTÁSA

A Képcsarnok Vállalat szegedi kiállítótermében holnap, csütörtökön délután 5 órakor nyitják meg Szalatnyay József festőművész tárlatát. A megnyitón dr. Bödő István, a szegedi városi tanács II. kerületi hivatalának elnökhelyettese mond megnyitói beszédet.

CIGÁNYOK ÉNEKE

Csemer Géza összeállításában és szerkesztésében ma, szerda este fél 8 órai kezdettel mutatják be Budapestben, a Magyar Sajtó Házában a Cigányok éneke című folklórműsort. Az összeállításban elhangzó dokumentumok szerzői között szerepel egy szegedi költő is, Lódi Ferenc, lapunk főmunkatársa.

LENGYEL LÉGIKÖZLEKEDÉS

Lengyelországban 20 éves (1990-ig szóló) programot dolgoztak ki a légi közlekedés fejlesztésére. Ennek keretében 1980-ig a mostani 10 repülőtérrel kívül még újabb ötöt építenek. 1980—1990 között 10 polgári repülőter megépítése szerepel a tervben. Így az ország minden nagyvárosának lesz korszerű repülőtere.

MAGÁNAK SZÁMOLTA EL A KÁLÓT

Csalás miatt indított eljárás a Szeged városi és járási rendőrkapitányság Paulczki Antal 20 éves, Tolcsa, Kossuth utca 7/A szám alatti lakos, ÁFESZ-felvájáról ellen. A szőregi Egyetértés Tsz-től nagy tételben vásárolt hagymát. A kálólvásárlás azonban nem számolt el munkaadójának, illetve fikatív bizonylatokat nyújtott be, s így 5 mázsa hagyma árát tette zsebre. Ügyét vádemelésre hamarosan átadják az ügyészségnek.

Szöveg nélkül



BÁNYAI PARI KÜLÖNLEGESSÉG

Az egerecsehi bányászok egyik aknájában leállították az ország immár egyetlen, úgynevezett kúpdobos szállítóegységét. A megkopott, elavult szerkezetet — amely fél évszázadon át éjjel-nappal szállította a csillébe töltött szénét és a meddőt a 280 méter mély tárnából a felszínre — véglegesen kivonták a termelésből. A muzeális értékű gép, amely több generációt szolgált ki, ma már bányai pari különlegesség. Rövidesen a Soproni Bányai Pár Múzeumba szállítják.

LOPOTT A KULIPINTYÓBAN

A Szeged városi és járási rendőrkapitányság lopás alapos gyanúja miatt letartóztatta Kiss Vince 42 éves, büntetett előéletű, Domaszék, Tanya 904. szám alatti lakost. A Kulipintyó csárdában együtt italtozott egy ismerősével, akinek a zsebéből kivett 2 ezer 258 forintot. Kiss Vince a lopott pénzből költelezett, amikor leleplezték. Ügyét vádemelési javaslattal hamarosan átadják az ügyészségnek.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának naplaja. — Megjelenik hétfő kivételével naponta, hétköznapokon 8, vasárnaponként 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-533, 13-003. — Felcíloz: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky u. 23. — Index: 25 053 — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.

Gyászkozlémények

Mindenkivel tudatjuk, akik ismerték és szerették, hogy drága jó édesapánk, SZIMONE FERENC, életének 83. évében váratlanul elhunyt. Temetése március 1-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Honvéd tér 8. T 2709

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa és nagyapja, CSASZAR FERENC, életének 64. évében elhunyt. Temetése március 1-én 14 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család. T 2708

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett feleség, édesanyja, nagymama és testvér, ILYÉS KÁROLYNE, életének 66. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása március 2-án 13 órakor lesz a Belvárosi temető kolumbáriumból. A gyászoló család. T 2705

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretett édesanyánk, TOMPAI FERENCNE temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Zombolyai u. 5. T 2704

Köszönetet mondunk a rokonoknak, barátoknak, ismerősök-

nek, házuk lakóinak, CSM. Kieg. Pság, MAV Szeged Állomás. Epítő Ktsz dolgozóinak, akik drága halottunk, CSECSEI IMRE temetésén megjelentek, virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Köszönet az I. sz. Belklinikai kezelő orvosoknak, ápolóknak odaadó munkájukért. A gyászoló család. T 2707

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága jó édesanyja, nagyanyja, testvér, GAZDAG AN-TALNE Naeca Rozália, életének 77. évében, február 26-án csendesen elhunyt. Drága halottunk temetése március 2-án 14 órakor lesz a makói belvárosi római katolikus temetőben. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon ismerősöknek, rokonoknak, akik szeretett halottunk, DANIEL PÉTERNE temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Szomorú szívvel tudatom a rokonokkal és ismerősökkel, hogy MIKÓ JÓZSEFNÉ Pónt Éva, életének 78. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése március 1-én (csütörtökön) délután 2 órakor lesz a Református temető ravatalozójából az evangélikus temetőbe. Lankó Pál.